




Предлог за Светосавску награду за изузетна постигнућа 

 

 

Проф Др Владимир Јуришић се предлаже за Светосавску награду за изузетна постигнућа 

и то за истраживање из области онкологије као и за допринос развоју базичних 

истраживања као и промоцију науке из Србије у иностранству.     

 

 

1. Биографски подаци :  

Владимир Јуришић је рођен 1964 године у Крагујевцу где је завршишо Прву 

Крагујевачку гимназију 1983 године као одличан ученик и носилац дипломе Михаило 

Петровића Алас за освојено прво место у Југославији на такмичењима из физике.  

Медицински Факултет у Београду, завршио је 1990 године коа један од најбољих 

студената у генерацији у јуну и одмах отпочео лекарски стаж  трајању од годину дана. 

Завршио је спецјалзацију из интерне медицине 1999 године. Магистарки рад је одбранио 

у класи академика проф др Ивана Спужића на тему НК ћелије код Ходгкинских 

лимфома.  За време усавршавања у Берлину, Немачка на Хумболт Универзитету , радио 

је на докторској дисертацији на теми модулација апоптозе канцерских целија, односно 

улога  про- апоптотских и анти-апоптотских молекула код Ходгкинских ћелијских 

линија , у оквиру Европског пројекта о апоптози.   

Докторску дисертацију је одбранио на Медицинском Факултету у Београду 2001 године. 

Тема докторске дисертације је била:  Ефекти ТНФ на активацију и преживљавање ћелија 

оболелих од лимфома. Рад је урађен  користећи најновије методе у том периоду које су  

се заснивале на коришћењу одређивања протеина вестерн блотом техником, ЕЛИЗА 

техником као и уз помоћ проточне цитометрије. Такође су анализиране и промене у 

ћелијама после генске трансфекције.  

Др Владимир Јуришић је одбранио докторску дисертацију 2001 године у класи 

Академика Проф Др Ивана Спужића, као један од најмлађих кандидата на Универзитету 

у Београду. Од стране Универзитета у Београду добио је награду за докториски рад.   

У току научно истраживачког рада објавио је преко 180 научних радова у међународним 

часописима високог ранга цитираности, као и неколико поглавља  у међународним 

монографијама, домаћим књиама.  Укупан Хи индекс је 28 а његови радови су цитирани 

преко 2800 пута.  



Добитник је репрезентативног пасоша за  научни рад из области онкологије, 2008 године 

као аслужни грађани Србије, на свечаној додели у Скупштини Србије.  Добитник је 

Ђурђевданске награде за медицину 2014 града Крагујевца.   

Одржао је предавања на многим научним скповима у Америци, Русији, Јапану, Индији, 

у Паризу на Пастер Институту, на конгресима из области имунологије и онкологије.  За 

свој оригинални начни рад добитник је неколико награда од којих се издвајају. 

1. УНЕСКО Награда за презентацију резултата на конгресу Европског удружења 

биохемичара, Јули, 2005, Будимпешта. 

2. Стипендија Европског удружења Хематолога за учествовање на Конгресу 

Хематолога (ЕHА-9), Женева, Швајцарска, 2004.  

3. Повеља Студеничке Академије за успешно организовање конгреса Напредак у 

имунотерапији тумора, 2009, Медицински факул 

4. тет , Нови Сад и Студеничка Академија. 

5. Награду за најбољу презентацију на Интернационалном конгресу о Туморима 

(ИКАКТ) 2016 у Паризу Француска 

6. Награду удружења цитокина 2019, у Бечу,  Аустрија 

7. ПУБЛОН награда за 2017 као и за 2018 године,“ топ рецензент“ коју дедељује 

удружење часописа за квалитетно рецензирање међународних радова и 

публикација из медицине, молекуларне биологије и имунологије 

Члан је уређивачког одбора неколико међународних часописа као и главни уредник 

часописа: Интернационални часопис интерне медицине , који се штампа у Америци. 

Учествовао је у од 2000 године до 2020 на 10 научних пројеката финансираних од 

Министарства науке Републике Србије. Од 2011 год је руководилац пројекта под назвом 

: Молекулска, биохемијска и имунска дијагноза тумора. Учесник је и ЕРАСМУС 

пројекта из области бола. 

 

2. Допринос Угледу Универзитета: 

Др Владимир Јуришић је у области истраживања дао допринос Универзитету у 

Крагујевцу у последњем периоду кроз разноврсне активности и значајан рад. Др 

Владимир Јуришић је одржао на међународним научним скуповима преко 50 предавања 

у последњем периоду на тему имунских поремећаја и генских промена код оболелих од 

тумора. Велики број предавања Др Владимир Јуришић је одржао по позиву. 

Најзначајнија предавања су била на конгресу о цитокинима у Бечу Аустрија, на 



Националним конгресу у Москви Русији, и то неколико пута по позиву, на 

Интернационалном конгресу о истраживању рака у Паризу Француска, на 

Интернационалном конгресу молекуларне медицине из онкологије у Атини, Грчка, на 

Конгресу о биомаркерима у Чикагу, Америка, на Конгресу о туморским маркерима  у 

Барселони, Шпанија као и у Цириху, Швајцарска на конгресу о протеомици.   

За своја запажена и значајна научна излагања добио је неколико захвалница и 

награда у Америци, Јапану, Француској, Грчкој, Мађарској, Аустрији. Тиме је значајно 

доприносио ширењу угледа Факултета Медицинских наука у Крагујевцу и промовисао 

тимски рад у Србији и ширу научну заједницу.   

  Др Владимир Јуришић је изабран за члана уређивачког одбору неколико 

међународних часописа (Frontiers in Immunology, Frontiers in Oncology, Internationаl 

journal  Dermatology, Central European Journal of Medicine (Open Medicine), Medical 

Science Monitor, Journal of Infectious Diseases and Immunity, Journal of Haematological 

Malignancies. Осим тога главни је уредник часописа International journal of Internal 

medicine који се издаје у Америци.  

Радови Проф Др Владимира Јуришића су цитирани 2380 пута према подацима 

researchgate , google.  

Добитник је неколико награде за велики број квалитетних рецензија у међународним 

часописма: ПУБЛОН награда за 2019, 2018, 2017 годину од међународног удружења 

издавача медицинских часописа.  

 

3 Остварени научни резултати: 

Др Владимир Јуришић је руководилац научног пројекта Министарства  просвете, науке 

и технолошког развоја под бројем 175056 од 2010 године до 2020 године.  Наставна база 

овог пројекта су поред Факултета Медицнских наука у Крагујевцу и друге научне 

установе у Србији и то: Природно математички Факултет у Крагујевцу, Институт за 

Информационе технологије у Крагујевцу, Медицински Факултет у Београду, 

Медицински Факултет у Новом Саду, као и Стоматолошки Факултет у Београду са 

идејом да се повеже базично истраживанје на неколико Универзитета у Србији.   

 

У оквиту пројекта Др Владимир Јуришић је са сарадницима изучавао имунске промене 

биохемијске промене и молекулске карактеристике код оболелих од тумора. Резултати 

су показали значајну улогу ензима који се ослобађају из апоптозираних ћелија не само у 

серуму што је за дуги низ година био стандард већ је показао значај одређивања ензима 

http://www.facebook.com/MedSciMonit
http://www.facebook.com/MedSciMonit
http://www.academicjournals.org/JIDI/Email.htm


у продуктима култивисаних туморских ћелија, као и маркера из сепарисаних ћелија уз 

помоћ имуномагнетне сепарације. Велики део истраживања на пројекту је заснован на 

разумевању поремећаја НК ћелија (ћелија природних убица) код разних малигнитета као 

и значајно разумевање улоге активационих и инхибиторних рецептора који су повезани 

са појавом инхибиције имунског система код оболелих од тумора.  

Научни допринос др Владимира Јуришића се огледа у истраживањима из области 

имунологије, биохемије и генских промена код хематолошкох тумора као и код 

солидиних тумора и то углавном код тумора плућа. Значајан научни допринос се огледа 

у успешној реализацији и руковођењу тимом сарадника из Крагујевца, Новог Сада и 

Београда који су заједно радили на стандардизацији и модофикацији методе за 

одређивање генских промена код тумора плућа. У питању је испитивање веома 

комплексних генских региона који су због високог присуства  ЦГ резидуа тешки за 

амплификацију и доказивање. Дуготрајним и  комплесним радом на стандардизацији 

методе пронађени су оптимални услови за добијање позитиве реакције. Метода је 

примења за испитивање и први пут је показана фреквенције генских варијација ЕГФР 

(рецептор за фактор раста епитела) код тумора плућа на територији Републике Србије 

као и у Републици Српској у зависности од врсте тумора, клиничког стадијума  и других 

фактора ризика за настанаак тумора плућа. Значај ових генских истраживања се огледа 

у примени персонализоване терапије за сваког болесника што је основа потпуно новог 

принципа примена терапије, такозване индивидуалне, циљане терапије за сваког 

болесника посебно у односу на генске промене. Др Владимие Јуришић је за овај рад о о 

стандардизацији и примени метода добио награду и рад је је проглашен за најбољи 

научни рад представљен на интернационалном конгресу онколога у Паризу 2016 године. 

За истраживање поремећаја цитокина у туморском микроокружењу код тумора 

хематопоезног система Др Владимир Јуришић је добио награду у Бечу, Аустрија, 2019 

године од стране Интернационалг удружења цитокина.  

   

У току трајања пројекта Владимир Јуришић је објавио публикације у научним радовима 

високог ранга цитираности. Укупан број научних публикација је преко 180 у 

међународним и домаћим часописима, као и неколико поглавља у домаћим и 

међународним моноградфијама и наставим јединицама за студенте. 

Од тога је у последњих 5 година аутор и коаутор у 12 научних публикација категорије 

М21;  12 научних публикација из категорије М22; као и 19 научних публикација 



категорије М23. Укупан  збир поена у току последљих 5 година је према критеријумима 

Министрарства преко 200.  

Осим тога аутор је три значајна поглавља у међународним монографијама издавача 

Спрингер, Немачка под називом: 

Jurišić V, Vuletić A., Martinović K.M., Konjević G. (2020) The Role of NK Cells in Cancer. 

In: Rezaei N. (eds) Cancer Immunology. Springer, Cham. Doi 10.1007/978-3-030-30845-2_9 

 

Radenkovic S, Gopcevic K., Konjevic G., Jurisic V. (2017) Role of Proteases in Breast Cancer. 

In: Chakraborti S., Dhalla N. (eds) Pathophysiological Aspects of Proteases. Springer, 

Singapore. Doi: 10.1007/978-981-10-6141-7_1 

 

Jurisic V, Radenkovic S, Konjevic G. The Actual Role of LDH as Tumor Marker, Biochemical 

and Clinical Aspects, in: Scatena R. (eds) Advances in Cancer Biomarkers. Advances in 

Experimental Medicine and Biology, vol 867. Springer, doi 10.1007/978-94-017-7215-0_8 

 

4. Резултати наставног рада и ангажовање у развоју наставе и научног 

подмлатка 

Проф Др Владимир Јуришић је изводио наставу на предмету патолошка физиологија на 

Факултету Медицинских наука у Крагујевцу. Био је и руководилац предмета 

молекуларна фармакологија, а укључен је као предавач на смеру докторских студија из 

области из неуронаука и на докторским студијама из области онкологије.  

Руководилац је и курсева Континуиране Медицинске Едукације за лекаре на Факултету 

Медицинских наука у Крагујевцу, као и у Српском лекарском друштву у Београду и 

Новом Саду у оквиру друштва лекара Војводине.  

 Др Владимир Јуришић је као руководилац пројекта обезбедио и омогућио да се заврши 

неколико докторских дисертација у току трајања пројекта којим је руководио и то у 

неколико научних установа у републици Србији.  За време трајања пројекта 175056 

сарадници на пројекту одбранили су докторске дисертације на Природно Математичком 

Факултету у Крагујевцу, (Јасмина Обрадовић) на Медицинском Факултету у Новом Саду 

(Бојан Зарић, Јасминка Мрђановић) као и на Медицинском Факултету у Београду 

(Сандра Раденковић).  

Као руководила  пројекта омогоћио је да на Факултет Медицинских наука преко пројекта 

175056 стигне апарат за проточну цитометрију у вредности од преко 100.000 еура за 

истраживања имунског система.  



Др Владимир Јуришић је био и чан у комисијама за одбрану докторских дисертација на 

Медицинском факултету у Београду и Новом Саду као и на Факултету одбране у 

Београду.  

 

5. Стручно професионални допринос и допринос широј академској 

заједници 

Проф Др Владимир Јуришић је током израде докторске дисертације био на усавршавању 

и едукацији у Берлину на Хумболт Универзитету где је проучавао регулацију апоптозе 

туморских ћелија и могућност генске трансфекције векторима радећи на европском 

пројекту о апоптози и то за време санкција када је било веома тешко добити могућност 

одласка из земље ради санкција. За то време је објавио рад у водећем светском часопису  

Blood чији је импакт фактор око 10. По повратку у Србију, увео је потпуно нову методу 

за одређивање НК ћелијске активности. До тада се користила метода уз помоћ 

радиоактоивног хрома коју је заменио применом биохемијских метода које нису 

користиле радиоактивне нуклиде и које нису токсичне за особље. Тада и није било 

могућности за набавку радиоактивног хрома за обављање анализа код болесника са 

туморима јер за време санкција није било могуће да се увезе радиоактивни хром за 

научна истраживања која је тада др Владимир Јуришић спроводио под руковођством 

Академика Проф Др Ивана Спужића на Институту за Онкологију и радиологију Србије 

у Београду. Са сарадницима из Новог Сада и института у Сремској Каменици са којима 

и дање одржава дугогодишнју сарадњу у току научног рада покренута је изолација и 

карактеризација ћелија из костне сржи као примарна ћелијска култура добијена од 

болесника, што је у веома тешко. То је уједно и прва ћелијска линија изолована од 

болесника са леукемијском трансформацијом у Србији која је детаљно описана и 

окарактерисана у часопису Annals of Hematology, Medical Oncology.  

Др Владимир Јуришић је представник секције за патофизиологију у Скупштини Српског 

лекарског друшта и био је у скупштини СЛД у неколико комисија.  

Међународна сарадња др Др Владимира Јуришић је током предходног периода 

разноврсна и значајна. Активно је сарађивао са колегама из Француске, Русије, Америке, 

Грчке и Енглеске са којима је у току заједничке сарадње објавио неколико научних 

публикација и организовао конгресе и семинаре.  

Учесник је Међународног пројекта Еразмус под називом: ERASMUS-HEPMP (higher 

education pain medicine project).  



Један је од чланова организационог али и научног одбора међународног Конгреса РАД 

(International Conference on Radiation in Various Fields of Research)  који се редовно 

одржава од 2012 године сваке године и активно уређује секције и успоставља сарадњу са 

колегама из иностранства.  

Др Владимир Јуришић је био неколико пута члан у организационом одбору конгреса у 

Русији 2016, 2018, 2019, као и у  Америци 2016 на конгресу о туморским маркерима, у 

Италији на конгресу о туморима плућа. Био је председник међународног конгреса о 

протеомици 2020 године у Цириху у Швајцарској. Био је у организационом одбору 

националног конгреса из имунологије, хематологије, онкологије, конгреса медицнских 

професионалаца 2018 и 2019 где је успешно руководио секцијама или био модератор на 

постер секцијама. Био је три пута у организационом и научним одбору међународног 

студентског конгреса у Новом Саду (ИМСЦНС). Од стране студената добио је 

захвалнице за изузетну посвећеност едукацији и свестрану помоћ око припреме 

студентских радова.  

Добитних је многобројних награда за презентовање оригиналних научних радова на 

конгресима од стране Европског удружења за истраживање рака, Европског друштва 

Хематолога, Фруштва за истраживање цитокина поводом ућешћа на многобројим 

научним скуповима а добитник је и Унеско награде за биохемију у Будимпешти, 

Мађарска.  

Један је од добитника новог пасоша Републике Србије за заслуге у области истраживања 

у време санкција 2008 године. Добитник је награде града Крагаујевца , Ђурђевданске 

награде 2014 године.  

 

Образложење:  

Проф Др Владимир Јуришић се предлаже за награду због више разлога.  Проф Др 

Владимир Јуришић је запослен на Факултету Медицинских наука скоро 30 година и бави 

се интензивно научно истраживачким радом. Од првога дана после завршеног 

факулетета 1990 године активно је укључен у научно истраживачке пројекте, 

првенствено као студент магистарских студија код академика Проф Др Ивана Спужића 

у Београду, а затим током израде докторске дисертације, а потом као сарадник на 

неколико пројеката. Од 2010 године руководилац је научног пројекта Министарства  

просвете, науке и технолошког развоја под бројем 175056 све до сада. Идеја овог пројекта 

је била да се повежу истраживања на неколико Универзитета у Србији и успостави 

сарадња са важним медицинским центима у земљи ради добијања што бољих и 



видљивих резултата у условима ограничених материјалних средстава за истраживање и 

научним радом у Србији и да се начна исраживања користе у практичне сврхе у 

медиицни. Током истраживања у оквиру научног пројекта Др Владимир Јуришић у 

последњем периоду је са сарадницима изучавао имунске промене, биохемијске 

карактеристике и молекулске анализе код оболелих од тумора током прогресије болести 

и појаве метастаза како би се боље схватила сложена проблематика тумора. У  

Руководио је тимом за истраживање полиморфизама гена код оболелих од тумора плућа 

чији резултати имају примену у одређивању и селекцији пацијената за молекулску или 

циљану терапију, што је потпуно нови правац у одабиру пацијената за лечење и примену 

нових терапија.   

У протеклих 5 година је аутор неколико међународних поглавља у монографијама од 

значаја за онкологију, биохемију и имунологију.  У последњих 5 година аутор и коаутор 

је у 12 научних публикација категорије М21;  12 научних публикација из категорије М22; 

као и 19 научних публикација категорије М23. Укупан збир поена у току последљих 5 

година је према критеријумима Министрарства преко 200.  

Осим овога активно се бави презентовањем добијених резулетата на научним скуповима, 

рецензирањем научих радова као и организацијом конференција са циљем да се 

промовишу резултати наших научника и наша земља у иностранству колико је могуће у 

условима рада који су много материјално скромнији у односу на друге државе, али који 

по идејним решењима показују изузетно велике вредности.  

До сада је сарађивао а и даље наставља сарадњу са многобројим научним установама у 

земљи и иностранству и имао је и помоћ у обезбеђивању неопходнох хемикалија и 

реагенаса у најтежим приликама од колега из Грчке, Француске, Америке и Русије. 

Због свега набројаног, између осталог и због волонтерског рада у ранијем периоду као и 

личног оптимизма и жеље за научним доприносом уз велики труд и залагање не баш увек 

у лаким околностима, сматрамо да је проф Др Владимир Јуришић заслужио да добије 

ову награду. 
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